



# АСОЦІАЦІЯ МІСТ УКРАЇНИ

ВСЕУКРАЇНЬСКА АСОЦІАЦІЯ  
ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

вул. Січових Стрільців, 73, 11 поверх, м. Київ, Україна, 04053

+38 044 486 28 78 +38 067 103 58 88

info@auc.org.ua amu.inform@gmail.com t.me/auc\_ua auc.org.ua

№ 5-249/23

від 1 червня 2023 року

Прем'єр-міністру України  
Денису ШМИГАЛЮ

Шановний Денисе Анатолійовичу!

Кабінет Міністрів України прийняв постанову № 419 від 28.04.2023 «Деякі питання надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на облаштування безпечних умов у закладах загальної середньої освіти», яка затвердила Порядок та умови надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на облаштування безпечних умов у закладах загальної середньої освіти (далі – Порядок).

Органи місцевого самоврядування звертаються до Асоціації міст України з проблемою не включення обласними військовими адміністраціями в перелік проектів для фінансування за кошти субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на облаштування безпечних умов у закладах загальної середньої освіти проведення будівельних робіт у найпростіших укриттях та будівництво швидкоспороджуваних захисних споруд. Обласні військові адміністрації пояснюють таку позицію спираючись на роз'яснення від Міністерства освіти і науки України (лист додається). Міністерство роз'яснює, що субвенція надається лише на облаштування захисних споруд, а не найпростіших укриттів.

На думку Асоціації міст України такі роз'яснення міністерства суперечать таким нормативно-правовим актам, які зазначені в пункті 3 Порядку, а саме:

• пункту 8 Порядку створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138 (Офіційний вісник України, 2017 р., № 24, ст. 682; 2023 р., № 23, ст. 1298): **«В особливий період нарощування фонду захисних споруд здійснюється шляхом будівництва (монтажу) швидкоспороджуваних захисних споруд, зокрема із спеціальних конструкцій блок-модульного типу, та облаштування найпростіших укриттів відповідно до завдань цивільного захисту, передбачених у планах цивільного захисту на особливий період міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, районних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій, органів місцевого самоврядування»**,

• пункту 3 розділу 1 наказу МВС від 9 липня 2018 р. № 579 “Про затвердження вимог з питань використання та обліку фонду захисних споруд цивільного захисту”: «Фонд захисних споруд складається із захисних споруд (сховищ та протирадіаційних укриттів), зокрема швидкоспоруджуваних, споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів (далі - споруди фонду захисних споруд) і є основним засобом колективного захисту населення»,

Асоціація міст України звертається з проханням вирішити дану проблему та вжити заходів щодо включення проєктів проведення будівельних робіт у найпростіших укриттях та будівництва швидкоспоруджуваних захисних споруд до переліку претендентів на отримання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на облаштування безпечних умов у закладах загальної середньої освіти.

Додаток: лист МОН на 1 аркуші.

**Виконавчий директор**



**Олександр СЛОБОЖАН**

Ковальов В.Р.  
044-486-30-82



## МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

пр-кт Бєрестейшаньскій, 10, м. Київ, 01135, тел. (044) 481-32-21, факс (044) 481-47-96  
E-mail: moe@msc.gov.ua, код ЄДРПОУ 38621185

Директору департаменту освіти і науки  
Полтавської обласної  
військової адміністрації

Свєну КОНЧАКОВСЬКОМУ

Про розгляд звернення

Шановний пане Свєне!

Міністерством освіти і науки України в межах компетенції розглянуто Ваше звернення про надання роз'яснень щодо напрямів спрямування коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на облаштування безпечних умов у закладах загальної середньої освіти. В межах компетенції повідомляємо.

Постановою КМУ від 28.04.2023 № 419 «Деякі питання надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на облаштування безпечних умов у закладах загальної середньої освіти» (Урядовий кур'єр, 05.05.2023, № 90) затверджено Порядок та умови надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на облаштування безпечних умов у закладах загальної середньої освіти (далі – Порядок та умови) та Розподіл обсягу субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на облаштування безпечних умов у закладах загальної середньої освіти у 2023 році.

Порядок та умови визначають механізм надання та використання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на створення безпечних умов у закладах загальної середньої освіти шляхом облаштування захисних споруд цивільного захисту.

Відповідно до пункту 3 Порядку та умов субвенція спрямовується **виключно** на реалізацію проєктів, пов'язаних із **будівництвом, реконструкцією, реставрацією та капітальним ремонтом захисних споруд цивільного захисту у закладах загальної середньої освіти** (зокрема виготовлення проєктної (проектно-кошторисної) документації у разі її відсутності) відповідно до вимог ДБН В. 2. 2. 5-97 “Захисні споруди цивільного захисту”, та у разі дотримання таких умов:

загальна чисельність учнів опорних закладів освіти (без урахування їх чисельності у філіях) становить не менше 200 осіб, а інших закладів загальної середньої освіти - не менше 350 осіб;

реалізація проєкту здійснюється на засадах співфінансування з місцевих бюджетів, визначених пунктом 5 цих Порядку та умов, при цьому джерелами спінансування з місцевих бюджетів не можуть бути кошти державного фонду регіонального розвитку та міжбюджетних трансфертів із державного бюджету місцевим бюджетам;

заклад освіти, в якому планується будівництво, реконструкція, реставрація або капітальний ремонт захисних споруд цивільного захисту, не має захисних споруд цивільного захисту чи найпростіших укриттів або має такі споруди, які потребують капітального ремонту;

завершення реалізації проєкту до кінця 2023 року.

Відповідно до статті 32 Кодексу цивільного захисту України до захисних споруд цивільного захисту належать:

1) сховище - герметична споруда для захисту людей, в якій протягом певного часу створюються умови, що виключають вплив на них небезпечних факторів, які виникають внаслідок надзвичайної ситуації, воєнних (бойових) дій та терористичних актів;

2) протирадіаційне укриття - негерметична споруда для захисту людей, в якій створюються умови, що виключають вплив на них іонізуючого опромінення у разі радіоактивного забруднення місцевості та дії звичайних засобів ураження.

Під час проєктування і будівництва захисних споруд цивільного захисту у закладах загальної середньої освіти необхідно дотримуватися вимог містобудівного законодавства, будівельних норм, нормативних документів, обов'язковості застосування яких встановлена законодавством, щодо забезпечення доступності і безпеки об'єктів для маломобільних груп населення, зокрема осіб з інвалідністю, енергоєфективності, укриття населення в об'єктах фонду захисних споруд цивільного захисту, інженерно-технічних заходів цивільного захисту, вимог пожежної та техногенної безпеки.

Враховуючи наведене, спрямування коштів субвенції на реалізацію проєктів, пов'язаних із будівництвом, реконструкцією, реставрацією та капітальним ремонтом найпростіших укриттів чинною редакцією Порядку та умов не передбачено.

Принятією зазначено, що Міністерством освіти і науки України розроблено проєкт змін до Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на облаштування безпечних умов у закладах загальної середньої освіти, які після погодження відповідними структурними підрозділами МОН, будуть направлені до заінтересованих центральних органів виконавчої влади для погодження.

Заступник Міністра  
з питань європейської інтеграції

Свєтен КУДРЯВЕЦЬ

Балашова Тетяна, 481 32 78

МОН № 1/2268-23 від 22.05.2023



Підписав: Кудрявець Свєтен Володимирович  
Сергійфікат: 3FAA9285565EC030400000584D36009AC2985909  
Діяєфект: з 05.04.2023 0:00:00 по 04.04.2025 23:59:59